

сибирь



Кедры Победы
Новосибирцы высадят деревья к празднику 9 Мая

В КОНЦЕ апреля—начале мая в Новосибирской области появятся 25 новых памятных аллей, 30 скверов, а также пять парков, посвященных участникам Великой Отечественной войны. В рамках всероссийского проекта «Лес Победы» в регионе предполагается высадить более 300 тысяч саженцев кедра, сосны, березы, рябины, лиственницы, ели и декоративных кустарников. В Новосибирске будет заложена аллея из 70 хвойных деревьев.

Вывезут сугробы

В Томске 27 участков, где в период половодья возможны проблемы



МЧС
Анатолий Николаев, Томск

По прогнозу синоптиков, талые воды должны забурлить в середине следующей недели, но если температура продолжит расти, то, возможно, сроки сдвинутся на пару дней раньше.

Поэтому коммунальным службам поручено завершить вывоз снега с территорий возможного подтопления

делать, когда придет большая вода. В районе организовано шестнадцать пунктов сбора населения и шестнадцать пунктов временного размещения граждан.

В Октябрьском районе проблемные зоны—поселки Штамово и Кузовлево, улицы Войлочная, Войлочная заимка, Лермонтова, переулки Песочный и Мало-Кирпичный. В рамках подготовки к паводку были вырублены старые деревья по бе-

Стерриторий возможного подтопления уже убрано около 60 тысяч тонн снега.

Общая масса снега, убранный с этих участков, составила около двадцати тысяч тонн.

Готовятся к паводку и работники почтовой службы Томской области. Доставлять письма и посылки в труднодоступные населенные пункты в период распутицы планируется на лодках и катерах, а в наиболее сложных случаях — на вертолете.

Сотрудники отделений почтовой связи, расположенных на территориях возможного подтопления, прошли необходимый инструктаж и обеспечены резиновой обувью, одеждой и водонепроницаемыми мешками для транспортировки корреспонденции.

КСТАТИ

Только за одни сутки в Томской области было закрыто восемнадцать ледовых переправ, включая самые крупные — у города Колпашево и села Могочино в Молчановском районе — через реку Обь. Из-за теплой погоды запрещено движение через реки в Колпашевском, Каргасокском, Молчановском, Парабельском и Верхнекетском районах. При этом на севере региона продолжает действовать полсотни ледовых переправ и наплавных мостов.

В труднодоступные населенные пункты почту во время паводка будут доставлять на лодках и катерах

до 10 апреля. В городе предварительно было определено 27 потенциально опасных участков, где в период половодья возможны проблемы. По данным муниципального Спецавтохозяйства, с этих территорий уже вывезено около шестидесяти тысяч тонн снега. В механизированной уборке задействовано более полутысячи единиц техники.

В Кировском районе определено пять зон возможного подтопления — поселки Аникино, Степановка, Нижний Склад и Эушта, а также Московский тракт. Здесь проводятся подворовые обходы — специалисты МЧС объясняют жителям, что

регам реки Ушайки в районе улицы Лермонтова. Это уменьшит вероятность возникновения затоплений на реке.

В Ленинском районе с территории двенадцати зон возможного подтопления вывезено восемнадцать тысяч тонн снега. Завершены работы по очистке сточных канав и ливневой канализации.

Жителям частных домов на улице Ижевской помогают очищать дворы от сугробов волонтеры отряда «Снежная вахта».

В Советском районе — четыре участка, которым грозит опасность во время паводка. Это поселки Заварзино, Восточный, Хромовка и Заисток.

На дачу — по прежнему тарифу

ТРАНСПОРТ

В Кузбассе сохранят все маршруты электропоездов и не будут повышать плату за проезд.

Прежними останутся цены билетов на все виды пассажирского транспорта в регионе, включая пригородные электрички. Более того, летом, если потребуются, объем дачных перевозок может вырасти за счет удлинения составов.

Напомним: 1 февраля 2015 года в Кемеровской области отменили пять пригородных электропоездов — «Тайга — Мариинск», «Тайга — Болотное», «Новокузнецк — Междуреченск», «Новокузнецк — Малиновка» и «Ахпун — Новокузнецк». Однако уже 6 февраля все электрички вернулись на маршруты.

— Ни повышения тарифов, ни отмены маршрутов не планируется, несмотря на низкую наполняемость вагонов в электропоездах, — подчеркнул начальник областного департамента транспорта и связи Михаил Деревягин. — В прошлом году она не превышала 16,2 процента, и сейчас ситуация не лучше. Однако нельзя забывать, что для жителей целого ряда поселков, расположенных вдоль железной дороги и не имеющих автобус-

ного сообщения, пригородные электропоезда — безальтернативный вариант.

Учитывая, что себестоимость проезда в электричках превышает цену билета, часть расходов железнодорожников компенсируют из областного бюджета.

— В 2015 году на эти цели будет потрачено 198 миллионов рублей, — уточнил Деревягин. — Кроме того, до конца года область должна выплатить 45 миллионов рублей долга за предыдущие годы. А для населения мы сохраним все льготы. У нас ежедневно курсирует 41 пара электропоездов. Думаю, летом пригородные перевозки, как и всегда, будут очень востребованы.

Юлия Потапова, Кемерово

ЦИФРА

1

ТЫСЯЧА

километров — протяженность маршрутов электропоездов в Кемеровской области.

Подружиться с мышкой

ОБРАЗОВАНИЕ

Пожилым людям в Алтайском крае станет легче попасть на компьютерные курсы. Регион присоединился к соответствующей федеральной программе по обучению людей старшего поколения.

— Союз пенсионеров России в этом году реализует социальный образовательный проект, направленный на повышение компьютерной грамотности граждан третьего возраста, — сообщили в отделении ПФР по Алтайскому краю. — В том числе — и в Алтайском крае. Программа рассчитана не только на членов союза, но и на всех пенсионеров, желающих обучаться. А их в регионе немало — в каждом районе, где проводятся курсы, сегодня очереди из нескольких сотен человек.

В крае курсы «Основы компьютерной грамотности» действуют уже более чем в сорока районах и городах.

— С каждым годом интерес к новым знаниям у земляков старшего поколения только растет. Мы надеемся, что федеральный проект позволит существенно повысить качественные и количественные показатели в обучении пенсионеров, — отметила член регионального отделения Союза пенсионеров России в Алтайском крае Надежда Рудакова.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

КОНТАКТ

Университет пожилого человека в Алтайском крае: тел. (3852) 63-20-69.

ФОТОФАКТ



Новосибирцев приглашают к участию в проекте «Я стоял на Посту № 1». Каждый, кто в свое время нес почетную вахту у Вечного огня на монументе Славы, может принести фото и сопроводительное письмо на Пост № 1 (ул. Костычева, 4) или прислать по электронной почте: napostu45@yandex.ru. Справки по телефону: (383) 351-29-67.